

Опираясь на силу и мощь нашего народа, наши знания, опыт и интеллектуальный потенциал, мы еще больше повысим темпы и эффективность проводимых реформ. Как бы ни было сложно, мы не свернем с избранного пути.

С сегодняшнего дня принцип «Каждый день - это возможность, каждый день - это фундамент для будущего» должен стать правилом нашей жизни, программой повседневной деятельности каждого руководителя, всех народных избранников, министров и хокимов.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ИЗБРАННЫЙ ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ВСТУПИЛ В ДОЛЖНОСТЬ

14 июля в Ташкенте на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась торжественная церемония вступления в должность избранного Президента Республики Узбекистан.



В церемонии приняли участие депутаты и сенаторы, руководители государственных организаций, представители дипломатического корпуса и общественности, работники отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Церемонию открыл председатель Центральной избирательной комиссии З. Низамходжаев. Он отметил, что состоявшиеся Президентские выборы прошли в соответствии с обновленной Конституцией и демократическими принципами, в обстановке политической активности. По итогам голосования на пост Президента Республики Узбекистан избран кандидат от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкат Миромонович Мирзиёев, набравший 87,05 процента голосов избирателей. Председатель Центральной избирательной комиссии поздравил Шавката Мирзиёева и вручил ему удостоверение Президента Республики Узбекистан.

В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принес присягу: «Торжественно клянусь верно служить народу Узбекистана, строго следовать Консти-

туции и законом республики, гарантировать права и свободы граждан, добросовестно выполнять возложенные на Президента Республики Узбекистан обязанности».

Затем Президент Шавкат Мирзиёев выступил с инаугурационной речью.

- Я всем сердцем, всей душой ощущаю, какую огромную личную ответственность беру на себя сегодня за обеспечение независимости Узбекистана, мирной и благополучной жизни нашего более чем 36-миллионного народа, - сказал Шавкат Мирзиёев. - С сыновней любовью и преданностью низко кланюсь нашему многонациональному, мужественному и мудрому народу за это высокое доверие.

Отмечалось, что Узбекистан вступает в новую эпоху. Предстоящий период станет для нашей страны временем глубоких, переломных изменений и огромных преобразований в политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Новому времени нужны новые идеи и инициативы, новые результаты.

- Продолжающиеся в разных регионах конфликты порождают новые проблемы, - сказал Президент. - Гло-

бальные изменения климата и растущий дефицит природных, в том числе водных, ресурсов также оказывают сильное негативное воздействие на устойчивое развитие. В такой сложной и тревожной обстановке мы должны четко определить единственно правильный для страны путь эффективной внутренней и внешней политики, отвечающей интересам нашего народа, и твердо следовать этому курсу на практике.

Глава государства обозначил стратегические цели на следующие семь лет. Это - совершенствование законодательной и исполнительной власти, создание компактной и эффективной системы управления, развитие социальной сферы, расширение возможностей для предпринимательства, увеличение рабочих мест и доходов населения.

Будут шире внедрены принципы «зеленой» экономики и «зеленой» энергии. В несколько раз увеличатся объемы инвестиций в экономику страны. Поставлена важная цель - к 2030 году довести объем валового внутреннего продукта до 160 миллиардов долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА - ОПРАВДАТЬ ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА, УКРЕПЛЯТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ НОВЫМИ, ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЕСОМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ВНОВЬ ИЗБРАННОГО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ВСТУПЛЕНИЯ В ДОЛЖНОСТЬ НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ПАЛАТ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Дорогие соотечественники!
Уважаемые члены Сената!
Депутаты Законодательной палаты!
Представители иностранного дипломатического корпуса!

Дамы и господа!
В эти исторические, волнующие минуты прежде всего еще раз искренне, от всего сердца благодарю всех соотечественников, оказавших мне высокое доверие и избравших меня на пост Президента Республики Узбекистан.

Выражаю свое уважение к символам нашей дорогой Родины и независимости - государственному флагу, гимну и гербу Республики Узбекистан, а также врученным мне Высшему знаку и штандарту Президента.

Дорогие друзья!
Избрание меня на пост Президента Республики Узбекистан я воспринимаю как высокое признание проводимой нами политики по обеспечению прав и свобод человека, интересов народа.

Состоявшиеся Президентские выборы прошли на основе обновленной Конституции нашей страны, что придало им поистине народный дух. У нас есть все основания сказать, что на этих выборах наш народ, свободно выразив свою волю, проголосовал за Новый Узбекистан.

Это очень важное, судьбоносное для страны политическое событие вновь подтвердило правильность курса национального развития, который мы избрали и реализуем вместе с нашим народом.

В выборах в качестве международных наблюдателей участвовали 466 представителей от 15 международных организаций и 331 представитель 47 зарубежных государств. Избирательный процесс подробно освещали 1400 отечественных и зарубежных журналистов.

За всеми процессами непосредственно наблюдали долгосрочные миссии Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Содружества Независимых Государств. Своих наблюдателей также направили

Межпарламентская ассамблея Содружества Независимых Государств, Шанхайская организация сотрудничества, Организация исламского сотрудничества, Организация тюркских государств. Все это свидетельствует о большом интересе международного сообщества к проходившим в стране выборам.

Местные и иностранные наблюдатели отметили, что выборы прошли в соответствии с национальным избирательным законодательством и общепризнанными международными стандартами, в атмосфере свободы и демократии, здоровой конкуренции и политической борьбы, в духе открытости и прозрачности. Это, конечно, еще больше сплачивает всех нас, повышает уверенность в своих силах и возможностях, ответственность перед Родиной.

Уважаемые участники торжественной церемонии!

Глубокое осознание того, что наш благодарный и великодушный народ, вновь оказав мне высокое доверие, дал возможность взять на себя ответственность за судьбу Родины, наполняет меня безграничной гордостью.

В то же время я всем сердцем, всей душой ощущаю, какую огромную личную ответственность беру на себя сегодня за обеспечение независимости Узбекистана, мирной и благополучной жизни нашего более чем 36-миллионного народа.

С сыновней любовью и преданностью низко кланюсь нашему многонациональному, мужественному и мудрому народу за это высокое доверие.

Выражаю искреннюю признательность членам и активистам выдвинувшего мою кандидатуру и ставшего мне главной опорой в избирательной кампании Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, представителям солидарной с нами и поддержавшей мою кандидатуру Демократической партии «Миллий тикланиш», всем моим сторонникам и доверенным лицам.

Выражаю особую благодарность достойно участвовавшим в выборах

кандидату от Социал-демократической партии «Адолат» Робохон Махмудовой, кандидату от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбеку Иноятову, кандидату от Экологической партии Узбекистана Абдушукуру Хамзаеву и желаю им успехов в дальнейшей деятельности.

Конечно, мы можем принадлежать к разным политическим партиям, поддерживать разные идеи и взгляды. В этом и есть истинная суть демократии. Однако у всех нас, граждан Узбекистана, единая цель. Всех нас объединяют интересы Родины и народа.

Поэтому в своей дальнейшей деятельности мы обязательно будем учитывать важные идеи и практические предложения, содержащиеся в предвыборных программах партий. Все мы еще теснее сплотимся и вместе будем работать во имя достижения общей великой цели, являющейся заветной мечтой нашего народа, - построения Нового Узбекистана.

Уважаемые соотечественники!

Сегодня на этой торжественной церемонии от всего сердца выражаю благодарность избирателям в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте, жителям всех районов и городов, сел и аулов, активистам махаллей, представителям гражданских институтов, которые добросовестно служат делу укрепления мира, дружбы и согласия в нашей стране, уважаемым ветеранам, дорогим женщинам, вносящим огромный вклад в развитие нашего общества, нашей молодежи - созидаателям будущего, всем соотечественникам, которые учатся или работают за рубежом.

Выражаю признательность рабочим и служащим, которые самоотверженно трудятся в производственной и социальной сферах, предпринимателям, фермерам и строителям, заботливым учителям и наставникам, представителям науки и культуры, уважаемым религиозным деятелям, медицинским работникам, посвятившим себя охране и укреплению здоровья населения, отважным военнослужащим, всем защитникам Родины,

выполняющим свою важную и почетную миссию, нашим спортсменам, высоко поднимающим флаг страны на международных аренах.

Также искренне благодарю членов Центральной избирательной комиссии, окружных и участковых избирательных комиссий, сотрудников хокимиятов на местах, наших послов и работников дипломатических представительств за рубежом, местных и иностранных наблюдателей, участвовавших в избирательных процессах, представителей средств массовой информации, журналистов и блогеров.

Выражаю свое глубокое уважение всем гражданам нашей страны, главам иностранных государств и международных организаций, политическим и общественным деятелям за сердечные поздравления в мой адрес в связи с избранием на пост Президента Республики Узбекистан.

Дорогие соотечественники!

Оказанное народом доверие требует от всех нас - депутатов и сенаторов, министров и хокимов, руководителей государственных и негосударственных организаций, от каждого нашего соотечественника - еще больше, чем прежде, усилий, целеустремленности и самоотдачи в работе.

Предстоящий период станет для Узбекистана временем глубоких, переломных изменений и огромных преобразований в политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Вечеринные результаты, вчерашнее видение и критерии остались в истории.

Новому времени нужны новые идеи и инициативы, новые результаты. Только так этап нашего развития, в который мы сегодня вступаем, станет по-настоящему новой эпохой.

Вы сами видите, насколько быстро меняется мир. Завершается целый исторический период в глобальном масштабе. В то же время начинается очень сложный новый период с непредсказуемыми процессами.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с убедительной победой на состоявшихся 9 июля этого года досрочных Президентских выборах и вступлением в должность на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева продолжают поступать искренние поздравления от глав государств и правительств зарубежных стран, видных политических и общественных деятелей, руководителей ведущих международных и региональных организаций.

Зарубежные партнеры подчеркивают, что прошедшие всенародные выборы в стране стали еще одним ярким свидетельством широкой общественной поддержки программы необратимых реформ по строительству Нового Узбекистана, а также повышения международного авторитета нашего государства.

В последних особо отмечается приверженность дальнейшему всемерному укреплению отношений дружбы и многопланового сотрудничества с нашей страной, выражаются теплые пожелания мира, благополучия, устойчивого развития и процветания многонациональному народу Узбекистана.

Свои поздравления направили:
Президент Российской Федерации Владимир Путин, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган, Президент Объединенных Арабских Эмиратов Шейх Мухаммад бин Заид Аль Нахайя,

Эмир Государства Катар Шейх Тамим бин Хамад Аль Тани, Президент Республики Индия Дroupади Мурму, Президент Исламской Республики Иран Ибрахим Раиси, Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Шахбаз Шариф, Султан Омана Хейсам бин Тарик, Президент Республики Корея Юн Сок Ёль, Президент Итальянской Республики Серджио Маттарелла, Президент Венгрии Каталин Новак, Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, Президент Республики Сингапур Халима Якуб, Президент Государства Палестина Махмуд Аббас, Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов Шейх Мухаммад бин Рашид Аль Мактум,

Вице-президент, заместитель Премьер-министра, министр по делам Президента Объединенных Арабских Эмиратов Шейх Мансур бин Заид Аль Нахайя, заместитель Эмира Государства Катар Шейх Абдуллах бин Хамад Аль Тани, генеральный секретарь Организации тюркских государств Кубанычбек Омуралиев, генеральный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей Лебедев,

генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав Нозир, генеральный секретарь Всемирной туристской организации Зураб Пололикашвили, председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мясникович, генеральный секретарь Совета сотрудничества арабских государств Залива Джамал Мухаммад аль-Будайви, президент Азиатского банка инфраструктурных инвестиций Цзин Лицунь. Поздравления продолжают поступать.

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА - ОПРАВДАТЬ ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА, УКРЕПЛЯТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ НОВЫМИ, ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЕСОМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ВНОВЬ ИЗБРАННОГО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ВСТУПЛЕНИЯ В ДОЛЖНОСТЬ НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ПАЛАТ ОЛИЙ МАЖЛИСА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Продолжающиеся в разных регионах вооруженные конфликты серьезно подрывают глобальный мир и спокойствие. Подобные противостоятия, жесткая конкуренция нарушают торговые и инвестиционные потоки, оборот товаров и услуг, создают новые проблемы продовольственной и энергетической безопасности.

Глобальные изменения климата и растущий дефицит природных, в том числе водных, ресурсов также оказывают сильное негативное воздействие на устойчивое развитие.

В такой сложной и тревожной обстановке мы должны четко определить единственно правильный для страны путь эффективной внутренней и внешней политики, отвечающей интересам нашего народа, и твердо следовать этому курсу на практике.

Чтобы обеспечить действенность и последовательность реформ, нам необходимо учитывать все вызовы, препятствия и «подводные камни», которые могут встретиться на нашем пути, и принимать меры по их преодолению без ущерба для нашего развития.

Все мы должны уверенно смотреть в будущее, сосредоточить свои силы и возможности на решении стоящих перед нами задач, выдвигать новые идеи и инициативы, которые ждет наш народ и требует само время.

Нам нужно сделать необходимые выводы из прошлого, из нашей истории, допущенных ошибок и недостатков, еще больше повысить роль и авторитет Узбекистана в мире, достойно и смело защищать честь и славу нашей Родины.

Ведь в нынешнем мире жесткой конкуренции невозможно добиться прогресса, придерживаясь вчерашних критериев и подходов. Сегодняшний мир - это не вчерашний мир.

Мы должны разумно использовать каждую возможность, решать любую проблему, используя научный подход, преодолевать разные испытания, советуясь с народом, действуя взвешенно.

Парламент, правительство, министерства и ведомства, хокимияты на местах должны организовывать свою дальнейшую деятельность с учетом всех этих факторов.

Отныне во всех сферах и отраслях должны измениться методы работы, повыситься ее результативность.

Уже на следующий день после выборов мы начали предпринимать решительные шаги для достижения поставленных целей. Ведь жизнь не стоит на месте. Нынешнее время призывает нас действовать быстро, на опережение.

Ошибается тот, кто думает, что «выборы прошли - закончилась мобилизация сил». Настоящая мобилизация начинается теперь. Скажите, кто, если не мы, выполнит за нас большие планы и программы, получившие поддержку народа?

У нас есть все силы и возможности для того, чтобы достичь стратегических целей, поставленных на ближайшие семь лет.

Опираясь на силу и мощь нашего народа, наши знания, опыт и интеллектуальный потенциал, мы еще больше повысим темпы и эффективность проводимых реформ. Как бы ни было сложно, мы не свернем с избранного пути.

С сегодняшнего дня принцип «Каждый день - это возможность, каждый день - это фундамент для будущего» должен стать правилом нашей жизни, программой повседневной деятельности каждого руководителя, всех народных избранников, министров и хокимов.

ИЗБРАННЫЙ ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ВСТУПИЛ В ДОЛЖНОСТЬ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В ходе своего выступления глава государства обратился к молодежи.

- Дорогие мои сыновья и дочери, сегодня сама история, само время открывает перед вами беспрецедентные возможности. Вы способны на великие дела, которые золотыми буквами будут вписаны в историю Узбекистана, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечалось, что Узбекистан силен своим многонациональным народом, живущим единой и дружной семьей. Наша страна и впредь останется пространством гуманизма и толерантности.

Президент Шавкат Мирзиёев заявил о последовательном продолжении глубоко продуманной внешней политики и экономической дипломатии. Главной целью будут дальнейшее укрепление отношений с государствами нашего региона, поднятие на новый уровень сотрудничества с зарубежными партнерами и международными организациями. Актуальной задачей останется решение проблем экологии и охраны окружающей среды, дефицита водных ресурсов.

Уважаемые депутаты и сенаторы! Реализация приоритетных задач, закрепленных в обновленной Конституции, составляет суть и содержание нашей будущей работы.

Во время всех встреч с избирателями я внимательно ознакомился со многими мнениями, предложениями и требованиями граждан об улучшении и восторженной либерализации нашей жизни. Основная их часть обязательно войдет в программу развития, которую мы разрабатываем.

Как известно, для этого нам предстоит проделать большую работу по обновлению имеющейся нормативно-правовой базы. Вы лучше чем кто-либо знаете, какие новые законы необходимо принять, какие нормативно-правовые акты нужно изменить. Потому что вы - народные избранники, которым наши соотечественники оказали доверие и наделили законными полномочиями.

В совершенствовании законодательной и исполнительной власти, создании компактной и эффективной системы управления мы опираемся на вас, ваш богатый опыт, знания и потенциал, самоотверженность и профессионализм.

Как закреплено в нашей Конституции, мы превратим Узбекистан в социальное государство, где каждый гражданин, независимо от национальности, языка и вероисповедания, живет свободно, в мире и благополучии. В частности, мы обязательно выполним намеченные задачи по развитию образования и воспитания, здравоохранения, науки, культуры и искусства, спорта, строительству нового жилья, надежному обеспечению населения питьевой водой и электроэнергией, улучшению социальной инфраструктуры.

Мы превратим систему махалли, являющейся для нас символом Родины, в центральное и решающее звено всех осуществляемых реформ.

В сфере нашего особого внимания будут формирование еще более благоприятных условий для предпринимательства, создание новых рабочих мест, увеличение доходов населения, обучение молодежи и женщин современным профессиям, повышение их занятости.

Выведем на новый уровень работу, направленную на сокращение бедности, поддержку малообеспеченных слоев населения, лиц с инвалидностью, одиноких пожилых людей.

Несомненно, наряду с сильной экономикой, базирующейся на рыночных принципах, мы будем опираться на высокую духовность, основанную на богатом наследии наших предков и национальных ценностях.

Вместе с вами и широкой общественностью мы выполним поставленные в ходе предвыборных встреч задачи по сохранению нашей национальной идентичности и благородных ценностей, развитию сферы культуры, духовности и просветительства, воспитанию подрастающего поколения в духе любви и преданности Родине.

В Узбекистане наряду со всеми политическими правами будут неукоснительно обеспечены гарантии свободы совести и убеждений.

Мы последовательно продолжим политику демократии и открытости, гарантируем деятельность конструктивной оппозиции, свободу слова и печати, права граждан на получение, использование и распространение информации.

Граждане Узбекистана будут под защитой наших законов, в какой бы стране или регионе мира они ни находились. Мы и далее будем укреплять связи с нашими соотечественниками за рубежом. Уважаемые друзья!

Конечно, не случайно в ходе предвыборных встреч мы обсуждали приоритеты, связанные с наиболее актуальными проблемами каждого региона.

Это было сделано для того, чтобы центральные министерства и ведомства, хокимияты на местах и общественность глубоко выжили в суть данных проблем, чтобы наглядно показать им оптимальные решения по каждому региону.

Теперь по этим направлениям будут работать и правительство, и министерства, ведомства, и хокимияты на местах. Цель ясна, задачи поставлены, четко определены проекты, которые предстоит реализовать, и источники финансирования.

Люди ждут от нас новых практических дел. Миллионы соотечественников - наши родители, братья и сестры, сыновья и дочери - сегодня смотрят на нас с большими надеждами. Оправдать их доверие, закрепить достижения новыми результатами должно стать не только нашей первоочередной задачей, но и человеческим долгом.

Мы будем оценивать деятельность руководителей всех уровней по конкретным результатам, а не по красивым и высокопарным словам.

С любым руководителем, будь то министр или хоким, чиновник на другой ответственной должности, который пренебрегает законами и людьми, ведет себя грубо, погряз в бюрократии и коррупции и своими действиями порочит государство, мы обязательно распрашиваемся. На их место придет образованная, преданная Родине и народу молодежь.

В наши ряды вступает много одаренных молодых людей, которые учились в лучших отечественных и зарубежных вузах, работали в крупных компаниях. Я вижу в них новых лидеров завтрашнего дня, умелых руководителей регионов, сфер и отраслей.

Мы также осуществим кардинальные преобразования в экономике. Будем шире внедрять принципы «зеленой» экономики и «зеленой» энергии. В несколько раз увеличим объемы инвестиций в экономику страны.

Мы поставили перед собой важную цель - к 2030 году довести объем валового внутреннего продукта до 160 миллиардов долларов. Конечно, добиться этого будет непросто. Но у нас есть четкие расчеты и реальные возможности. Достаточно у нас и природных богатств, трудовых ресурсов, интеллектуального и духовного потенциала, опыта работы.

Хочу еще раз обратиться к молодежи Узбекистана: дорогие мои сыновья и дочери, сегодня сама история, само время открывает перед вами беспрецедентные возможности.

Кто будет отстаивать интересы народа? Конечно, вы!

Кто построит Новый Узбекистан, Третий Ренессанс? Конечно, вы!

Кто будет самоотверженно трудиться во имя благополучия и процветания страны и народа? Конечно, вы!

Наш народ, наша Родина верят в вас. Вы способны на великие дела, которые золотыми буквами будут вписаны в историю Узбекистана.

Молодость - недолговечна, время - дорого, не упустите свой шанс! Цените возможности, созданные для вас государством и народом! Скажите миру свое слово!

Будьте всегда в поиске, пусть вам сопутствуют счастье и удача!

Уважаемые участники церемонии! Решение проблем экологии и охраны окружающей среды, дефицита водных ресурсов и впредь будет оставаться для нас актуальной задачей.

Мы все, безусловно, являемся сторонниками обеспечения экологического баланса, чистого воздуха и воды, чистой окружающей среды. Этот вопрос для нас крайне актуален и важен. Ведь

наш народ непосредственно на себе испытывает последствия крупнейшей в мире экологической катастрофы - Аральской трагедии. Поэтому в стране реализуются масштабные программы, направленные на сохранение и укрепление бесценной экосистемы, в том числе общенациональный проект «Яшил макон». Мы продолжим эту работу ускоренными темпами.

При проектировании строительства новых промышленных предприятий будет установлен жесткий контроль по данному вопросу. Мы также примем все необходимые меры для улучшения экологической ситуации в Приарале.

Вместе с тем мы не должны быть страной, ориентированной только на сельское хозяйство. Не наносит ущерба окружающей среде, мы должны стать государством с высокоразвитым индустриальным производством.

Открыто говоря, такого промышленного потенциала, которым сегодня располагает наша страна, не имеют многие государства в мире. Мы приняли и обязательно воплотим в жизнь масштабные программы по дальнейшему развитию наших уникальных возможностей, чтобы превратить Узбекистан в современную страну мощной индустрии, высоких технологий, инноваций, производящую качественную продукцию, конкурентоспособную на мировом рынке.

Мы должны быть страной не только умелых хлопководов и садоводов, но и высококвалифицированных IT-специалистов, инженеров и энергетиков, горняков и металлургов, физиков и химиков. Дорогие соотечественники!

Узбекистан располагает множеством подземных и наземных богатств. Но самая великая наша сила, поистине бесценное богатство - это наш многонациональный народ, живущий единой дружной семьей.

Это еще раз подтвердили состоявшиеся выборы.

Все наши надежды и устремления направлены на то, чтобы люди в нашей стране и во всем мире, независимо от национальности, языка и вероисповедания, жили с такими благородными намерениями, на нашей земле царили мир и согласие, Узбекистан был благоустроенным и благополучным государством, наши дети и внуки были здоровы и счастливы, получали современные знания и профессии, заняли достойное место в жизни.

Мы последовательно продолжим работу по обеспечению проживающим в стране представителям более 130 наций и народностей необходимых условий для развития их языка, культуры, обычаев и традиций.

Уверен, что Узбекистан, который испокон веков славился как край дружбы и согласия, и впредь будет страной гуманизма и толерантности. Дорогие друзья!

В нынешнее тревожное время нашим приоритетом является дальнейшее укрепление мощи Вооруженных Сил, которые служат надежной гарантией обеспечения мира и безопасности в стране. С этой целью больше внимания мы будем уделять повышению боеготовности национальной армии, физической и морально-психологической подготовки наших солдат и офицеров.

Примем дополнительные меры по поддержке военнослужащих и ветеранов сферы, членов их семей, дальнейшему улучшению их материального и жилищного обеспечения, а также положению их детьми современных знаний и профессий. Мы последовательно продолжим глубоко продуманную внешнюю политику и экономическую дипломатию.

Главной целью для нас будет дальнейшее укрепление отношений дружбы, добрососедства

и стратегического партнерства с государствами нашего региона.

Особое внимание уделим расширению взаимовыгодного и многопланового сотрудничества со странами дальнего и ближнего зарубежья.

Окажем всю посильную помощь афганскому народу в восстановлении мира и спокойствия в соседнем Афганистане. Мы заинтересованы в совместной реализации с этой страной крупных транспортно-коммуникационных проектов.

Поднимем на новый уровень многосторонние отношения с Организацией Объединенных Наций и ее специализированными структурами, Межпарламентским союзом, Содружеством Независимых Государств, Шанхайской организацией сотрудничества, Организацией исламского сотрудничества, Организацией тюркских государств, Организацией экономического сотрудничества и другими международными, региональными организациями и финансовыми институтами.

Дорогие соотечественники! За короткий исторический период мы вместе с вами, со всем нашим народом, несмотря на различные трудности и испытания, пандемии и глобальный кризис, прошли огромный путь развития.

Кардинально меняется облик наших городов и сел, все сферы жизни. Наш народ пользуется первыми плодами реформ, о которых мы все мечтали.

Как говорили мудрецы, страх, колебания и сомнения - главные враги человека, выбравшего свой путь.

Мы, освободившись от нерешительности и сомнений, смело идем вперед. Мир открылся нам, и мы открылись миру. У нас появилось много друзей и партнеров во всем мире. Благодаря твердой воле и решительным действиям мы вновь вышли на международную арену как народ-созидатель. Я полностью убедился в этом, тесно общаясь с людьми в ходе предвыборных встреч. Наши соотечественники не боятся стремиться к высоким целям, проявляют инициативу, создают что-то новое. Наоборот, сегодня они трудятся еще активнее, с энтузиазмом и вдохновением.

Самое большое наше достижение в том, что изменилось сознание и мировоззрение людей, в их сердцах укрепилась уверенность в себе и в завтрашнем дне.

Народ, способный изменить себя, несомненно, способен изменить свою жизнь и социальную среду, и он обязательно достигнет своих благородных целей. Для меня большое счастье и огромная честь служить родному народу на пути к новым рубежам, славному будущему.

Вместе с вами, со всеми соотечественниками я готов неустанно работать во имя достижения великой цели, ставшей смыслом моей жизни - построить Новый Узбекистан, фундамент Третьего Ренессанса, направив на это все свои силы и знания, опыт и потенциал.

Огромную энергию и вдохновение мне придает то, что мы идем по этому пути в одном ряду, плечом к плечу с вами, уважаемые отцы и матери, дорогие братья и сестры, целеустремленные юноши и девушки.

Уверен, что все вместе мы обязательно построим Новый Узбекистан - такое общество и по-настоящему народное государство, в котором интересы человека, его честь и достоинство являются высшей ценностью.

Пусть всегда процветает наша прекрасная Родина!

Пусть Всевышний поддерживает нас во всех благих начинаниях!

Да здравствует Узбекистан!
Да здравствует народ Узбекистана!

Сельское хозяйство

СОВРЕМЕННЫЕ ЗНАНИЯ И ИННОВАЦИИ ДЛЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА

В рамках проекта «Поддержка инклюзивного перехода к «зеленой» экономике в агропродовольственном секторе и развитие климатически оптимизированной системы знаний и инноваций в сельском хозяйстве» (EU-AGRIN), реализуемого ПРООН совместно с Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан и финансируемого Европейским союзом, в столице состоялась торжественная церемония вручения грамот инновационным группам.

В своих выступлениях советник министра сельского хозяйства РУз Алишер Шукурлов, глава отдела Представительства Европейского союза в Узбекистане Вим Ренлма, постоянный представитель Программы развития ООН в Узбекистане Матильда Димовска отметили: инновационные группы, создающиеся впервые в Центральной Азии на основе европейского опыта, будут разрабатывать и реализовывать инновационные проекты с научно-практическими решениями, направленными на адаптацию аграрного сектора к изменению климата. В состав таких групп вошли фермеры, ученые-селекционеры, преподаватели вузов, предприниматели, представители аграрного бизнеса и других смежных организаций. В результате коллективного подробного обсуждения разного рода проблем, выявляемых в аграрном



секторе, они смогут предлагать детально выверенные проекты, состоящие из инновационных решений и подходов.

В целях финансирования лучших проектов инновационных групп в декабре 2022 года мы объявили конкурс «Инновационные идеи в сельском хозяйстве», - рассказывает национальный координатор проекта EU-AGRIN Улугбек Исламов. - На конкурс поступила 201 заявка, включающая детальные бизнес-планы. По результатам оценки экспертной комиссии, состоящей из научных работников и опытных специалистов в области сельского хозяйства, 19 проектов признаны перспективными для финансирования. На поддержку успешной работы инновационных групп выделено более миллиона долларов. Отрадно, что в представленных

проектах предусмотрены меры, нацеленные на устойчивое развитие сельского хозяйства в направлениях хлопководства, садоводства, овощеводства, животноводства и рыбоводства путем внедрения современных ресурсосберегающих технологий для расширения воспроизводства высокоурожайных сортов. Не менее важные темы - экономика водных и земельных ресурсов и их эффективное использование, смягчение негативных факторов, связанных с изменениями климата.

Для полноценного использования и адаптации к нашим реалиям передового международного опыта в осуществлении деятельности инновационных групп в сельском хозяйстве специалисты проекта EU-AGRIN наладили тесное сотрудничество с итальянским национальным исследовательским

институтом - CREA, который реализовал более 600 успешных инновационных групп в Европейском союзе. В январе этого года эксперты CREA провели в Ташкенте тренинг, посвященный европейскому опыту работы инновационных групп. А в мае делегация, состоящая из представителей Министерства сельского хозяйства РУз, неправительственных организаций, работников научно-исследовательских институтов, участвовала в ознакомительной поездке в Италию.

Основные преимущества инновационных групп в том, что благодаря интеграции научных исследований, сервиса и производства применяются практические эффективные решения проблем, возникающих в процессе обеспечения продовольственной безопасности и развития сельского хозяйства республики, - вступает в разговор председатель Ассоциации «Женщины аграрного сектора» Узбекистана Адиба Ахмеджанова. - Приняты соответствующие указы и постановления главы государства, направленные на повышение качества и эффективности агропродовольственного комплекса за счет интеграции науки, образования и производства. Совместными усилиями мы сможем добиться того, что сельское хозяйство нашей страны станет по настоящему современным и инновационным, вобрав в себя все лучшее в отечественной и зарубежной практике.

Участники также обсудили первоочередные меры по повышению продуктивности и устойчивости сельского хозяйства Узбекистана, применению знаний и технологий по внедрению климатоустойчивых практик производства сельскохозяйственных культур. Внимание было уделено и развитию конкурентоспособной, ориентированной на местный рынок и экспорт продовольственной отрасли; увеличению доходов фермерских хозяйств; созданию рабочих мест и рациональному использованию природных ресурсов.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



Выступление 14 июля вновь избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии вступления в должность на совместном заседании палат Олий Мажлиса получило широкий отклик среди представителей международных экспертных кругов.

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - ГОСУДАРСТВО, В КОТОРОМ СЛУЖЕНИЕ НАРОДУ - ЭТО ПОЧЕТНАЯ МИССИЯ

задачи развития государства, построенного на его великодушном историческом прошлом. Уверен, на этом пути Узбекистан найдет много надежных партнеров, в числе которых и Польша.

широкомасштабным реформам, направленным на укрепление и развитие страны.

Что касается Президентских выборов, хотел бы отметить профессиональную работу ЦИК Узбекистана, получившую также высокую оценку Миссии наблюдателей Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

социальной сфере. Происходящие в стране преобразования, реформы в различных областях коренным образом меняют образ жизни народа.

Подытоживая сказанное, хотел бы подчеркнуть, что победа Шавката Мирзиёева на прошедших 9 июля выборах, в которых я непосредственно принимал участие в качестве международного наблюдателя, объясняется в первую очередь его заслугами.

Это прагматичный и дальновидный лидер с незаурядными способностями.

Хотелось бы также подчеркнуть, что прагматичная стратегия Президента Шавката Мирзиёева по развитию отношений с соседними государствами заложила крепкую основу для интеграции государств Центральной Азии и уже начала приносить свои плоды.

Казим НИЯЗ, первый заместитель министра экономики Пакистана:

С воодушевлением слушал речь вновь избранного Президента Узбекистана на церемонии инаугурации.

Особый уклон был сделан на дальнейшую интеграцию экономики страны в международные экономические отношения, привлечение прямых иностранных инвестиций и продолжение политики взаимовыгодного экономического сотрудничества с зарубежными странами.

В период своего предыдущего Президентского срока Шавкат Мирзиёев добился беспрецедентных успехов в развитии стратегических отношений со странами Центральной Азии, а затем и Южной Азии.

Сегодня мы с удовлетворением восприняли тот факт, что лидер Узбекистана в своей речи подчеркнул важность реализации проектов взаимосвязанности с Афганистаном и Пакистаном, готовность продолжить экономическую и гуманитарную поддержку.

Правительство Пакистана полностью поддерживает эту инициативу и готово активно работать с узбекистанскими коллегами в реализации совместных проектов.

Уверен, что страна под руководством своего лидера будет и далее укреплять экономический потенциал, финансовую мощь, социальную, политическую устойчивость, достигнет новых рубежей на региональных и международных площадках.

Бейбут АТАМКУЛОВ, посол Казахстана в Узбекистане:

Позвольте мне искренне поздравить народ Узбекистана с инаугурацией Президента Шавката Мирзиёева. Это новый этап развития общества и экономики Узбекистана, который будет играть большую роль во всем Центральном азиатском регионе. Для Казахстана очень важны стабильность и процветание Узбекистана. Это самый близкий для нас народ, близкий сосед, и мы уверены, что сегодня наступил новый этап обновления, развития.

Президент Узбекистана обозначил стратегические цели на следующие семь лет. Это создание новых рабочих мест, работа с молодежью, развитие промышленности, энергетики, социальной сферы и многое другое.

Новый Узбекистан становится более сильным, технологически модернизированным, мощным государством с сильной экономикой. А для нас, Казахстана, сильный сосед с сильной экономикой - это очень хороший партнер.

ИА «Дунё».

Кшиштоф ПЛОМИНСКИЙ, дипломатический советник Польской национальной торговой академии, член Совета послов Европейской школы дипломатии и профессор Ягеллонского университета:

Завершив свою миссию наблюдателя за досрочными выборами Президента в Узбекистане, хотел бы выразить искреннюю благодарность за предоставление возможности выполнить официальные обязанности.

В основе выборов лежат хорошая подготовка, строгие и транспарентные процедуры, соответствующие международным требованиям. Впечатлен уровнем организации работы на избирательных участках и позиционированием выборов как важного этапа стратегии Нового Узбекистана.

Заметил большой прогресс, достигнутый Узбекистаном во всех сферах за последние годы. Предстоящий год будет для страны периодом значительных перемен в политической, социально-экономической, культурно-гуманитарной сферах.

Уже заложен прочный фундамент для дальнейших реформ, успешного решения

Кристоф ФОНТЭН, президент французской компании Roxalex:

Церемония инаугурации прошла в торжественной обстановке и олицетворяла собой один из главных тезисов о том, что Новый Узбекистан - народное государство, в котором служение народу - это почетная миссия.

В своей инаугурационной речи глава республики подтвердил приверженность реализации концепции Нового Узбекистана и разработке новой Стратегии развития страны. Таким образом, страна вступает во вторую фазу своего развития, которая окончательно определит экономическое благополучие народа и достойное место на мировой арене.

Следует отметить, что при внимательном изучении происходящих в Узбекистане процессов мы можем заметить, что они взаимосвязаны с общими процессами, особенно в субрегионах Центральной и Южной Азии.

Проведенная 30 апреля конституционная реформа в Узбекистане подтверждает активное участие народа и его неравнодушие к осуществляемым руководством республики

Хосе Мария Чикийо БАРБЕР, Почетный консул Узбекистана в испанском городе Валенсия, бывший член Конгресса депутатов Испании от Народной партии:

Основные послы выступления Президента Шавката Мирзиёева являются логическим продолжением его инициатив по дальнейшему реформированию страны. При этом задачи, поставленные Президентом, в очередной раз демонстрируют последовательность его политики по проведению крупных преобразований практически во всех сферах. Всецело согласен с постулатом Президента о том, что «сегодняшний Узбекистан - это не вчерашний Узбекистан!»

Примечательно, как лидер Узбекистана акцентировал внимание на принимаемых мерах по реализации социальных прав граждан, обучению и профессиональной подготовке молодежи, обеспечению работой и жильем, поддержке пенсионеров и в целом

Каррем КАССИМ, эксперт Института стратегических и международных исследований Малайзии:

Ознакомившись с инаугурационной речью вновь избранного Президента Шавката Мирзиёева, сделал вывод о том, что Узбекистан вступает в новую эпоху.

Отрадно отметить, что руководство Узбекистана привержено продолжению начатых широкомасштабных реформ в стране, проводимых по принципу «Человек - общество - государство».

Особого внимания заслуживает позиция главы государства по полному искоренению коррупции в стране. В данном контексте состоявшийся на этой неделе визит делегации Агентства по противодействию коррупции Узбекистана в Куала-Лумпур вызвал заметный интерес в Малайзии.

Определены задачи: что сделано?

ИНВЕСТИЦИИ - ДРАЙВЕР ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ОТРАСЛЕЙ, СТИМУЛ РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

Максим Черногаев, «Правда Востока».

В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы большое значение придается интенсификации развития регионов и отраслей экономики, созданию благоприятных возможностей для инвестиций. Цель 26 документа предусматривает дальнейшее улучшение и повышение привлекательности инвестиционного климата в стране, принятие мер по привлечению в последующие пять лет инвестиций в объеме 120 млрд долларов, в том числе 70 млрд иностранных инвестиций. Проводимая в республике работа в данном направлении способствует увеличению производства востребованной продукции, созданию рабочих мест и развитию человеческого капитала. При этом, несмотря на имеющийся рост объемов привлечения финансов, ряд отраслей имеет unrealized потенциал, который необходимо целесообразно использовать.



Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 11 июля состоялось видеоселекторное совещание по вопросам дальнейшего расширения привлечения инвестиций. Обсуждены инвестиционные показатели отраслей и регионов, реализация проектов и приоритетные задачи на период до конца года. Вместе с тем дана критическая оценка состояния инвестиционного климата в ряде отраслей и регионов.

Как отмечено на совещании, за последние шесть месяцев этого года в отрасли было освоено 3,6 млрд долларов инвестиций. Более 50 млн долларов прямых инвестиций привлечено в город Андижан, Булакбашинский, Ромитанский, Галляларский, Фаршский, Карманский, Давлатабдский, Чустский, Каттакурганский, Сырдарьинский районы. За счет чего в этих регионах создано в общей сложности 50 тысяч рабочих мест и источники поступления дополнительно на триллион сумов.

Глава государства поставил дополнительные задачи по ускорению 1,5 тысячи инвестиционных проектов и освоению более 12 млрд долларов иностранных инвестиций.

В частности, в рамках Государственной инвестиционной программы намерено организовать поопределенную работу по досрочному вводу в эксплуатацию 272 крупных объектов на 11,5 млрд долларов. Например, 29 объектов можно запустить раньше, ускорив строительство, а 49 - оказав помощь в доставке и установке оборудования. За счет этого 700 млн долларов инвестиций будут освоены на два-три месяца раньше.

Предоставление новых возможностей и дополнительных финансовых ресурсов в конкретные проекты способствует увеличению занятости, росту достатка в семьях.

Чтобы создать достойные условия для наших людей, нам необходимо создать сотни тысяч высокооплачиваемых рабочих мест, увеличить производство продукции, способной конкурировать на мировом рынке. Для этого нужны новые технологии, современные производственные мощности, квалифицированные специалисты, - сказал Президент на совещании.

Руководители соответствующих министерств и ведомств регулярно проводят мониторинг хода проводимых реформ на местах. Так, недавно рабочей группой во главе с министром инвестиций, промышленности и торговли Лазизом Кудратовым состоялось изучение производственных объектов Наманганской, Андижанской и Ферганской областей. Цели выездного мероприятия - ознакомление с деятельностью предприятий, изучение проблем и поиск путей их решения для дальнейшего развития экспортного потенциала и увеличения объемов производимой продукции.

Один из адресов посещения - предприятие Art Soft Tex Наманганской области. Запущенное в 2023-м, оно специализируется на производстве текстильной продукции. Годовая мощность - 3,4 млн единиц готовой продукции. Трудоустроена тысяча человек, преимущественно жители близлежащих районов. В ходе диалога с представителями МИПТ руководители компании поделились проблемами и предложениями по улуч-

шению делового и инвестиционного климата в регионе. По каждому озвученному вопросу разработаны адресные алгоритмы решения, определены конкретные сроки и ответственные исполнители.

По итогам изучения ситуации на промышленных предприятиях Наманганской области министр Л. Кудратов провел совещание с ответственными заместителями хокимов городов и районов региона. Заслушаны отчеты о проделанной работе. Приведены такие данные: с начала года в Наманганской области запущено 388 проектов на 168,3 млн долларов, в результате чего создано 6902 рабочих места. В области работают 5166 промышленных предприятий. В 2023-м ими планируется произвести промышленной продукции на 20,1 трлн сумов (в 2022 году - 18,1 трлн сумов, рост - 107,7 процента).

Поставлены задачи по совершенствованию механизмов поддержки инициаторов проектов, производителей и экспортеров, а также повышению инвестиционного, промышленного и экспортного потенциала региона.

Кроме того, в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли вводится должность инвестиционного менеджера, который будет подчиняться непосредственно министру. Менеджеры станут поддерживать постоянный контакт с иностранными инвесторами и решать их вопросы. Работая на основе этой системы, в текущем году можно привлечь дополнительно три млрд долларов инвестиций.

На вышеупомянутом совещании также подчеркивали необходимость освоения 4,4 млрд долларов прямых иностранных инвестиций в рамках 230 проектов в отраслях, еще 4,6 млрд долларов - в рамках 1,2 тысячи проектов в регионах. Проекты разделяются на три категории и будут рассматриваться индивидуально. Так, крупные проекты станут курировать заместители хокима области по инвестициям, средние - хоким района, малые - заместитель хокима района по инвестициям. За каждым регионом закрепляются ответственные лица для эффективного внедрения этой системы и решения вопросов на месте.

На совещании также рассмотрены результаты инвестиционного партнерства с иностранными государствами. За последние два года по итогам встреч на высшем уровне достигнуто множество договоренностей с Саудовской Аравией, Францией, Венгрией, Сингапуром, Египтом, Германией, Китаем, Италией, Катаром и другими странами.

Отмечены положительные сдвиги в сотрудничестве с Венгрией, Пакистаном, Таиландом, Чехией и Японией. Привлечение инвестиций из этих стран в текущем году увеличилось на 450 млн долларов.

Инвестиционные возможности Узбекистана и преимуществ сотрудничества в сфере высоких технологий становятся стимулом для расширения присутствия зарубежных партнеров, например для компании ACWA Power. Так, недавно в МИПТ состоялась переговоры министра Л. Кудратова с председателем правления компании ACWA Power Мухаммадом Абунайном. Стороны обсудили актуальные вопросы реализации

текущего портфеля проектов компании в нашей стране и перспективы расширения дальнейшего инвестиционного сотрудничества в сферах энергетики и химической промышленности. Сегодня инвестиционный портфель ACWA Power в Узбекистане включает восемь проектов общей стоимостью свыше 6,8 млрд долларов и проектной мощностью более 5,5 ГВт. Подчеркнуто, что успех компании играет важную роль в продвижении нашей страны как комфортного направления для инвестиций и ведущего центра по внедрению возобновляемых источников энергии в регионе Центральной Азии.

Рассмотрен ряд новых инициатив. Так, стороны приветствовали завершение необходимых процедур и выход на новые договоренности по проекту строительства завода по производству «зеленого» водорода мощностью три тысячи тонн в год. Старт работ запланирован на осень этого года.

Привлекательность инвестиционной политики Узбекистана практически во всех отраслях экономики благодаря проводимым реформам вызывает интерес у крупных мировых финансовых структур. Так, недавно в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан состоялась встреча Лазиза Кудратова с вице-президентом Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (АБИИ) Лундером Шукнехтом.

В ходе переговоров обсуждены текущее состояние дел по реализации действующих проектов, а также перспективы расширения финансово-технического сотрудничества между Узбекистаном и АБИИ. С удовлетворением отмечена положительная динамика роста объемов текущего инвестиционного портфеля АБИИ по республике, который насчитывает 13 проектов более чем на 2,4 млрд долларов в таких сферах, как энергетика, инфраструктурное развитие, транспорт и медицина. С марта 2023-го со стороны банка одобрены три кредитные линии без государственной гарантии на 415 млн долларов в рамках реализации проектов в сфере энергетики.

Л. Шукнехт высоко оценил проводимые в Узбекистане реформы и заверил в готовности АБИИ продолжить совместную работу.

В рамках прошедшей недавно в Ташкенте Международной недели партнерских инициатив «Новый Узбекистан: развитие, инновации и просвещение» исследователями и аналитическими центрами, бизнес-сообществом, министерствами и ведомствами организовано более 50 конференций и встреч. С зарубежными партнерами подписаны документы о расширении сотрудничества, в том числе касательно привлечения инвестиций в производство продукции с высокой добавленной стоимостью, в «зеленые» технологии, переработку сельхозпродукции и не только.

В настоящее время правительственной комиссией подготовлено 97 масштабных индустриальных проектов, которые дадут большой импульс экономике. В их рамках намерено освоить 6,7 млрд долларов, произвести продукцию на три млрд долларов, создать свыше 27 тысяч рабочих мест.

Проекты и свершения

Фируза Атаханова, «Правда Востока».

Сегодня в стране ежедневно происходят перемены во всех направлениях, в том числе и в здравоохранении. В соответствии с требованиями эпохи необходимо совершенствовать деятельность и повышать эффективность работы системы, чтобы наш народ был доволен медицинской службой. Наманганской медицине за истекшее полугодие удалось добиться значимых результатов в сфере охраны здоровья населения.



ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗАВИСИТ НЕ ТОЛЬКО ОТ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ, НО И КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Главное - изменения наблюдаются в деятельности первичной медико-санитарной помощи. Формирование медицинских бригад и улучшение их состава за счет опытных врачей и медсестер дают положительные результаты. Помимо этого, важную роль в повышении доступности для населения медицинских услуг играют свыше 150 махаллинских медицинских пунктов. Теперь людям нет нужды преодолевать большие расстояния, чтобы попасть на прием к врачу. Все обследования и процедуры можно выполнить по месту жительства пациента.

Этим процессом приближения медицинских услуг к населению не ограничиваются. В целях оздоровления населения квалифицированные врачи республики и области регулярно посещают отдаленные села и махаллы. Благодаря медицинским мероприятиям, организованным в Ханабаде, Чадаке, Чаркесаре - самых отдаленных поселках Папского района, в СГМ «Октом» Янгйурганского и «Варзик» Чустского районов, а также на других территориях, выздоровели десятки пациентов.

Среди прочего, в рамках таких организованных в феврале мероприятий, как Месячник здоровья работников сельского хозяйства, акция «Прогулки здоровья», месячник «Здоровая женщина» и Неделя здорового детского питания, соотечественникам оказывали медицинские услуги не только врачи области, но и известные специалисты республиканских специализированных медицинских центров.

Лозунг «Реформы в медицине - во имя чести и достоинства человека» становится критерием деятельности. В нем находит свое отражение тот факт, что медицинская служба была перенесена непосредственно в плоскость махаллей и семей. Следует особо подчеркнуть, что если ранее пациенты приходили к врачу, то теперь медицинские работники идут к населению. Они обходят дома по территориям и оказывают больным медицинские услуги.

Вместе с тем уже стало традицией проводить выездные приемы, организуемые в целях поиска решений по вопросам, волнующим население. В ходе приемов, в которых принимают участие представители Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и руководство Наманганского областного управления здравоохранения, прямо на местах решаются многочисленные проблемы, ожидавшие своего решения. Подобные мероприятия, которые проводились в Папском, Мингбулакском, Учкурганском и других районах, дали положительные результаты.

Раньше люди, страдающие тяжелыми заболеваниями, ездили в столицу или в другие страны. Теперь в этом нет необходимости. В сотрудничестве с известными отечественными учеными-медиками в Намангане успешно проводятся десятки сложных высокотехнологичных хирургических операций. И ряд практик в Наманганском филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии - яркое тому доказательство.

В Наманганском областном многопрофильном медицинском центре и в Наманганском областном детском многопрофильном медицинском центре, в других медицинских учреждениях также на достойном уровне выполняются высокотехнологичные практики. Среди прочего, благодаря операции по пересадке почки, проводимой в Наманганском филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, соотечественники возвращаются к здоровой жизни. Высокотехнологичные хирургические операции теперь проводятся даже в районных медицинских объединениях. Примером тому может служить выполненное в Мингбулаке тотальное эндопротезирование.

Главным фактором совершенствования медицины становится приоритетное значение, которое придано развитию материально-технических возможностей и росту профессионального мастерства врачей. Во-первых, наши представители совершенствуют свои знания в ведущих клиниках европейских стран. Во-вторых, известные зарубежные ученые и доктора приезжают в область и проводят мастер-классы, что приносит положительные результаты. Например, в одном только текущем году наши представители ездили перенимать опыт коллег в престижные клиники таких государств, как Чехия, Турция и Азербайджан.

Разумеется, чтобы реализовать кадровый потенциал в соответствии с требованиями времени, необходимо усовершенствовать материально-технические возможности больницы на базе современных стандартов. Этой важной задаче уделяется особое внимание. Среди прочего, ведутся работы по оборудованию Наманганского областного кардиологического центра передовой медицинской аппаратурой. В результате завершения проекта, реализуемого в сотрудничестве с Австрией, больница станет обладательницей медицинской техники и технологий, соответствующих мировым стандартам. Помимо этого, напомним, что строящаяся сейчас Наманганская областная травматологическая больница благодаря своему потенциалу станет единственной в своем роде в масштабе нашей республики. В сфере диагностики и лечения там будут работать на сверхэффективном медицинском оборудовании высококвалифицированные врачи.

Масштаб работы в области качественного удовлетворения потребностей населения в медицинских услугах огромен. Так, медицинские учреждения, которые будут переданы в эксплуатацию уже совсем скоро, ориентированы на вывод сферы здравоохранения на новый уровень. Доказательство тому и медицинские объекты, которые возводятся в Давлатабдском районе города Намангана.

Строительные-ремонтные работы и меры по материально-техническому совершенствованию системы будут продолжены.

Вместе с тем в центре внимания и создание резерва специалистов с современными знаниями и квалификацией, поскольку это одна из главных и актуальных задач Наманганской области.

Решения Президента - исполнение и контроль

ОПЫТ ИНСТИТУТА БИЗНЕС-ОМБУДСМАНА УЗБЕКИСТАНА



Гулжамол Шукурова.
Пресс-секретарь, советник Бизнес-омбудсмана по вопросам информационной политики.

Предпринимательство - движущая сила экономики любой страны. Деловое сообщество не только финансово поддерживает работу своих предприятий, но и вносит вклад в увеличение ВВП государства за счет выпускаемой продукции, удовлетворяет спрос населения на качественные товары и услуги, создает рабочие места. Сегодня в развивающихся странах поддержка добросовестных предпринимателей, ведущих свою деятельность на законных основаниях, предоставление им необходимых льгот и поощрение предпринимательства служат решению многих социальных проблем. В современных процессах глобализации, когда цифровизация и передовые технологии стремительно развиваются, господдержка бизнес-структур приобретает все большее значение пропорционально этим изменениям.

Происходящие в мире политические, социально-экономические изменения в свою очередь требуют, наряду с оперативным анализом существующих препятствий и принятия мер по их устранению, оказания поддержки предпринимателям.

В последние годы принятые в Узбекистане нормативно-правовые документы в части поддержки делового сообщества направлены на решение системных проблем всех сфер предпринимательства, устранение любых барьеров, которые могут препятствовать деятельности субъектов бизнеса.

В целях совершенствования механизма незаконного вмешательства в их деятельность, предотвращения препятствий, принятия быстрых и эффективных мер введен институт Бизнес-омбудсмана.

Бизнес-омбудсман - должностное лицо, назначаемое и освобождаемое от должности Президентом Республики Узбекистан, обеспечивающее защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательства, соблюдение этих прав и законных интересов государственными органами, в том числе правоохранительными и контролирующими.

Этот институт введен в Узбекистане согласно Указу Президента «Об учреждении института Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства» от 5 мая 2017-го. В августе того же года принят Закон «Об Уполномоченном при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства», регламентирующий деятельность Бизнес-омбудсмана, тем самым обеспечив е полную совместимость со статусом правозащитных институтов, закрепленным в Парижских принципах.

Основные функции Бизнес-омбудсмана - участие в формировании и реализации государственной политики в сфере, надзор за соблюдением прав и законных интересов предпринимателей, оказание правовой поддержки при проверке их деятельности, оценка эффективности воздействия нормативных правовых документов на осуществление предпринимательской деятельности и подготовка предложений по совершенствованию законодательства, направленных на стимулирование их деятельности.

В целях обеспечения неприкосновенности деятельности Бизнес-омбудсмана, осуществления им своих полномочий самостоятельно и без подчинения государственным органам и их должностным лицам в Основном законе установлена его подотчетность Президенту Республики Узбекистан.

Бизнес-омбудсман Узбекистана отличается от Бизнес-омбудсманов многих стран мира тем, что находящиеся под его защиты субъекты предпринимательства не ограничены по форме и масштабам. То есть будь то субъект малого бизнеса, средний, крупный или предприятие с иностранными инвестициями, любой может воспользоваться защитой Бизнес-омбудсмана.

В первую очередь следует отметить, что при создании института в аппарате Бизнес-омбудсмана по его структуре работала восемь человек. Позже состав аппарата (в 2019 и 2022 годах) дважды был расширен.

Указом Президента «О мерах по коренному совершенствованию системы защиты предпринимательской деятельности и оптимизации деятельности органов прокуратуры» от 15 марта 2019-го структура Бизнес-омбудсмана расширена, а количество сотрудников достигло 86.

Для тесного взаимодействия с субъектами предпринимательства в регионах республики появились сотрудники его аппарата. Согласно указу на Бизнес-омбудсмана возложены дополнительные функции по координации проверок деятельности субъектов предпринимательства и контроля за законностью их проведения контролирующими органами. Кардинально реформирована и сфера надзора за проверками, осуществляемыми в деятельности субъектов предпринимательства, налажен дистанционный контроль со стороны Бизнес-омбудсмана через информационную систему «Единый государственный контроль». Право использования данной платформы имеют как представители контролирующего органа, так и субъекты предпринимательства. В эту систему в обязательном порядке вносятся все запланированные и проведенные проверки и их результаты, то есть акт проверки и меры воздействия, примененные к предпринимателям.

Еще один из механизмов обеспечения полной координации проверок - согласования и уведомления. В случае нарушения порядка проведения проверки в деятельности предпринимателей Бизнес-омбудсман будет рассматривать вопрос о привлечении к административной ответственности.

Вышеупомянутым указом Бизнес-омбудсман и его аппарат уполномочены составлять административные протоколы в отношении должностных лиц государственных органов по десяти статьям Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности. Административные протоколы направляются в суд для рассмотрения после их завершения.

В прошлом году Бизнес-омбудсману Республики Узбекистан и сотрудникам аппарата в целях обеспечения своевременной защиты прав предпринимателей были предоставлены полномочия по рассмотрению дел об административных правонарушениях и применению административных взысканий в виде штрафов в соответствии с девятью статьями Кодекса об административной ответственности:

- нарушение законодательства об обращениях физических и юридических лиц в части нарушения прав субъектов предпринимательства (статья 43);
- незаконное изъятие земельного участка - нарушение прав субъектов предпринимательства (статья 200²);
- нарушение права частной собственности (статья 241³);
- нарушение порядка проведения проверок и ревизий финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства (статья 241⁴);
- незаконное приостановление деятельности субъектов предпринимательства и (или) операций по их банковским счетам (статья 241⁵);
- принудительное привлечение субъектов предпринимательства к благотвори-

тельности и иным мероприятиям (статья 241⁶);

- неправомерный отказ, неприменение или воспрепятствование в применении льгот и преференций (статья 241⁷);
- незаконное истребование информации о наличии денежных средств на счетах субъектов предпринимательства (статья 241⁸);
- истребование от субъектов предпринимательства документов с нарушением законодательства (статья 241¹⁰).

Одно из нововведений, внесенных за прошедший период в части реформирования системы работы с обращениями предпринимателей, - реорганизация Указом Президента от 27 июля 2022 года единого интерактивного портала business.gov.uz в информационный портал «Виртуальный офис предпринимателя» и передача его Бизнес-омбудсману.

Портал занимается обращениями предпринимателей и позволяет круглосуточно получать, решать и контролировать процессы посредством цифровых технологий. С помощью данной платформы и путем проведения тематических онлайн-обсуждений и анкетирования между государственными органами и организациями, а также субъектами предпринимательства возможны формулирование предложений по выявлению системных проблем, препятствующих предпринимательской деятельности, и их устранению, прием коллективных обращений, получение документов лицензионно-разрешительного характера. Действует подключение к информационным системам (позволяющим получать кредиты, субсидии, компенсации и гарантии) налогового и таможенного администрирования.

Обращения, поступившие на портал, автоматически или Бизнес-омбудсманом направляются в соответствующие органы. Компетентные органы рассматривают обращения в порядке и сроки, установленные законодательством, и вносят информацию о результатах на портал.

Бизнес-омбудсман устанавливает цифровой контроль за порядком и сроками рассмотрения обращений, поступивших на портал, и применяет соответствующие правовые меры в случаях нарушения законодательства.

Процессуальные законы регулируют процессуальные права Бизнес-омбудсмана на подачу исков в интересах субъектов предпринимательства и обжалование вступивших в законную силу судебных решений на любой стадии судебного разбирательства.

Бизнес-омбудсман Узбекистана вправе защищать интересы предпринимателей в экономических, административных и гражданских судах. Неприкосновенность Бизнес-омбудсмана Узбекистана регулируется уголовно-процессуальным законодательством.

Еще одно направление нашей деятельности. Согласно Закону «О нормативно-правовых актах» все проекты нормативно-правовых документов, прямо или косвенно касающихся предпринимательской деятельности, должны в обязательном порядке согласовываться с Бизнес-омбудсманом на законодательном уровне.

* * *

Таким образом, основная цель Бизнес-омбудсмана Узбекистана - покончить с бюрократией и коррупцией путем всесторонней поддержки и координации сферы бизнеса, открыть деловому сообществу возможность свободной деятельности в целях расширения рядов предпринимателей, вносящих вклад в экономическое развитие страны, укрепления их уверенности и веры в государство.

Такие меры создают основу для реализации идеи «Человек - общество - государство», повышения благосостояния народа Узбекистана.

Фестиваль



РОДСТВО ДУШ, ЕДИНСТВО ЦЕЛЕЙ

Международный фестиваль «Тюркоязычная молодежь», впервые проводимый в Коканде, насыщен незабываемыми впечатлениями.

В рамках фестиваля организуются спортивные соревнования, культурные мероприятия, творческие диалоги известных деятелей театра и кино, встречи с консулами посольств в нашей стране.

Наша молодежь обменялась с ровесниками из других братских стран мнениями о проектах, важных для будущей деятельности, - говорит заместитель хокима Ферганской области Хуршид Ахмедов. - Были проведены встречи с предпринимателями.

Неповторимые впечатления оставили «Вечер дружбы», экскурсия по достопримечательностям Коканды, выставка изделий народных ремесел, посещение Международного центра гончарного дела в Риштанском районе и лавандовых садов малого предприятия «Мехригиё» в Учкунприкском районе.

- Я рада, что мои представления об Узбекистане стали еще богаче, -

говорит Альмира Рустамова из Кыргызстана. - Узнала много о Коканде, который находится на перекрестке Великого шелкового пути, архитектурных памятниках. Появилось много друзей, с которыми постоянно будем общаться. Хотелось бы, чтобы таких мероприятий было больше.

Среди участников фестиваля немало представителей бизнеса. Без сомнений, обмен идеями и опытом даст высокие результаты в будущем.

Мы рады, что в вашей стране созданы благоприятные условия для молодежи, - говорит Нармин Сабралилова из Азербайджана. - Мы знаем, что для молодых предпринимателей и производителей выделяются льготные кредиты, поддерживаются стартеры, а традиция «мастер-ученик» хорошо зарекомендовала себя в ряде областей. Вызывают восхищение изделия наших сверстников, занима-

ющихся народно-прикладным искусством.

Песни, танцы, беседы на разных языках еще больше сблизили молодежь.

- Знаете, нам не требуется переводчик, мы и так прекрасно понимаем друг друга, - говорит гость из Турции Бедирхан Демир. - У нас общие язык, религия, единые цели. Дружба между народами служит прогрессу. Наши сверстники, участвующие в фестивале, - представители разных сфер. Кто-то работает в направлении прикладного искусства, кто-то занимается бизнесом, есть артисты и научные работники. Мы многому научились у ферганских друзей, поделились знаниями, проявили идеи, которые будем воплощать в жизнь.

М. Сулаймонов.
Корр. УзА.
Фото М. Кодирова (УзА).

Реклама

ГОДОВАЯ КОНСОЛИДИРОВАННАЯ ФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ АО «APEX LIFE INSURANCE» ЗА 2022 ГОД, СОСТАВЛЕННАЯ В СООТВЕТСТВИИ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ СТАНДАРТАМИ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ.

Консолидированный отчет о финансовом положении по состоянию на 31 декабря 2022 года (тыс. сумов).

АКТИВЫ	31 декабря, 2022 год	31 декабря, 2021 год
Внеоборотные активы		
Основные средства	29 367 585	15 383 336
Нематериальные активы	1 810 912	818 791
Отложенные налоговые активы	14 924	10 086
Итого внеоборотные активы	31 193 421	16 212 213
Оборотные активы		
Товарно-материальные запасы	296 349	137 839
Торговая и прочая дебиторская задолженность	76 467	150 660
Денежные средства и эквиваленты денежных средств	56 658 800	49 226 502
Доля перестраховщика в резерве страховых обязательств	-	3 648
Займы выданные	564 654	2 133 277
Авансы, выданные поставщикам	4 319 832	125 224
Прочие активы	2 539 154	550 766
Итого оборотные активы	64 455 256	52 327 916
ИТОГО АКТИВЫ	95 648 677	68 540 129
Капитал		
Акционерный капитал	36 000 000	25 000 000
Нераспределенная прибыль	440 734	282 866
ИТОГО КАПИТАЛ	36 440 734	25 282 866
Обязательства		
Долгосрочные обязательства		
Кредиты и займы	597 981	735 162
Итого долгосрочные обязательства	597 981	735 162
Краткосрочные обязательства		
Кредиты и займы	128 500	458 271
Страховые резервы	57 366 201	41 166 718
Торговая и прочая кредиторская задолженность	1 029 687	879 605
Обязательства по налогу на прибыль	85 574	17 507
Итого краткосрочные обязательства	58 609 962	42 522 101
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	59 207 943	43 257 263
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И КАПИТАЛ	95 648 677	68 540 129

Консолидированный отчет о прибыли и убытке и прочем совокупном доходе по состоянию на 31 декабря 2022 года (тыс. сумов).

	2022 год	2021 год
Страховой доход	98 966 004	54 878 398
Чистые расходы по договорам перестрахования	-	(6 000)
Изменения страховых резервов	(16 203 131)	(19 485 339)
Итого выручки	82 762 873	35 387 059
Себестоимость продаж	(87 598 065)	(87 436 666)
Результаты страховой услуги	(4 835 192)	(2 049 607)
Общие и административные расходы	(6 216 928)	(3 091 944)
Прочий доход от операционной деятельности	519 308	40 641
Операционная прибыль	(10 531 912)	(5 100 910)
Финансовые доходы	11 501 095	5 984 361
Финансовые расходы	(592 984)	(641 229)
Прибыль до налогообложения	380 836	242 222
Расходы по налогу на прибыль	(222 968)	(104 911)
Прибыль за год	157 868	137 311
Прочий совокупный доход за год	-	-
ИТОГО СОВОКУПНАЯ ПРИБЫЛЬ ЗА ГОД	157 868	137 311

Достоверность финансовой отчетности, составленной в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности, утверждена аудиторской организацией в форме общества с ограниченной ответственностью «MARIKON AUDIT». Лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан на осуществление аудиторской деятельности от 2 апреля 2019 года № 00763. С годовой консолидированной финансовой отчетностью АО «APEX LIFE INSURANCE» за 2022 год также можно ознакомиться на официальном веб-сайте АО «APEX LIFE INSURANCE»: www.apexlife.uz

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Кабинет редактора: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1401. Заказ Г-727. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Принимаем:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6963

QR-код

Время итота - 00:10
Время подписи - 00:15

1 2 3 4 5 6